



Голос времени

22 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 32 (7003)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В Госдуме края

Поднимут штраф до миллиона

Под председательством Сергея Горло прошло заседание комитета краевого парламента по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению.

В ходе заседания были утверждены вопросы, которые будут вынесены на очередное заседание Государственной Думы Ставропольского края. Они, в частности, касаются принятия поправок в закон «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае».

Законопроект предполагает ужесточение наказания для тех, кто нарушает законодательно введенный запрет на организацию и проведение в крае азартных игр. Для физических лиц – до пяти тысяч рублей, это максимальный размер штрафа, предусмотренный нормами федерального законодательства, должностных лиц – 50 тысяч

рублей, а для юридических лиц – до одного миллиона рублей.

На заседании комитета также были одобрены изменения в отдельные законы с целью приведения их в соответствие с Уставом Ставропольского края. Это связано с исключением Уставного суда из перечня органов, осуществляющих судебную власть, а также с определением порядка согласования Думой назначения на должность первых заместителей председателя Правительства Ставропольского края.

Члены комитета также рекомендовали к рассмотрению на заседании Думы кандидатуры на должности мировых судей, а также представителей в состав квалификационной комиссии при адвокатской палате Ставропольского края.

Пресс-служба ГДСК.

◆ Наша история

Вождь мирового пролетариата

Сегодня исполняется 139 лет со дня рождения создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина.

Владимир Ульянов всегда мечтал о богатой и сильной России. И она была такой. Только за 15 лет после гражданской войны было построено около десяти тысяч крупнейших промышленных предприятий, сотни городов и поселков, создано множество высших учебных заведений и научных институтов, интенсивно развивалась военная промышленность. Россия за короткий период времени из отсталой аграрной страны с безграмотным населением превратилась в мощную индустриальную державу. Цены на товары первой необходимости были низкими, медицина и образование – бесплатными, а студенты, окончившие учебные заведения, получали направление на работу и обеспечивались жильем.

И сегодня правительства многих стран мира вынуждены использовать опыт Советского Союза – в частности, при введении восьмичасового рабочего дня. А в таких странах, как Китай, Куба, Северная Корея, Ливия



построен и успешно развивается социализм.

Ход истории остановить нельзя. И я верю, что в недалеком будущем наша Родина снова будет сильной и процветающей.

Георгий КУДРЯВЦЕВ, член КП РФ.

Кузница кадров



35 лет назад... Гагарины на встрече с Героем Социалистического труда Василием Трифоновым. (Снимок из архива).

55 лет... Почти целая человеческая жизнь... Сотни трудолюбивых людей – наших земляков воспитала ученическая бригада имени Гагарина, лауреат премии Ленинского комсомола. Сегодня, когда Юрию Алексеевичу исполнилось бы уже 75 лет, пройденный путь представляется особенно значимым. Сколько событий и свершений, сколько достойных имен как вехи на этом пути!

У истоков доброго начина-

ния стояли Т. А. Герасименко, Р. Я. Эйдали, Г. И. Троицкий, П. Г. Годин и другие. А назвать всех, кто прошел здесь великодушную школу жизни, просто невозможно.

Хочется сказать сердечное спасибо всем, кто хранит память о своих наставниках, о том незабываемом, интересном времени, когда слово «гагаринец» несло с честью.

Татьяна ГАМАЮНОВА,
выпускница второй
школы, учитель.

◆ Правопорядок

Кражи металла – один из распространенных видов противоправных посягательств. Воруют все: от алюминиевых кастрюль с частных домовладений до проводов с линий электросетей. А совершению преступлений способствует сеть подпольных пунктов приема лома черных и цветных металлов.

В целях декриминализации оборота лома черных и цветных металлов сотрудниками отделения по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и исполнению административного законодательства отдела внутренних дел по Кировскому району были проведены оперативно-профилактические мероприятия по пресечению незаконного оборота лома черных

и цветных металлов. Сотрудники милиции проверили пункты по приему лома металла и выявили два незаконно действующих. На их владельцев составлены протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст.14.1 КоАП РФ и обязали заплатить штраф за нарушение действующего законодательства.

Просьба ко всем жителям района, кто располагает информацией о незаконно действующих пунктах приема лома черных и цветных металлов, сообщать в милицию по тел.: 02, 2-02-02, 2-09-03.

Елена ДИАСАМИДЗЕ,
старший инспектор ОБПС ПРИАЗ.

Уважаемые жители Кировского района!

Уведомляем вас, что вносятся изменения в график проведения ярмарок выходного дня. Ярмарка, ранее запланированная на 26 апреля 2009 года (г. Ставрополь, ул. Пирогова, 62/3), состоится 25 апреля по тому же адресу.

Приглашаем на День подписчика

24 апреля 2009 г. Новопавловский почтамт проводит «День подписчика».

В акции примут участие редакции газет «Ставропольские губернские ведомости», «Бизнес реклама КМВ», учредившие призы и подарки для подписчиков, а также ряд центральных и краевых газет и журналов, которые снизили стоимость своих изданий. Полный перечень газет и журналов со скидками Вы можете найти в каталогах в любом отделении почтовой связи.

Главное мероприятие будет проходить в операционном зале городского отделения связи Новопавловского почтамта, расположенного по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 53.

Воспользуйтесь возможностью оформить подписку на любимые издания и получить приз от администрации Новопавловского почтамта.

◆ Незаконный лом

Первоцвет

С приходом весны природа обновляется и радуется яркими красками первых весенних цветов: подснежников, ландышей, цикламенов, крокусов. Но лицезреть их лучше в их естественных условиях, не срывая букеты. Эти дикорастущие растения занесены в Красную книгу и за их сбор и продажу полагается административная ответственность. За

соблюдением этого закона строго следят сотрудники милиции общественной безопасности ОВД по Кировскому району в рамках оперативно-профилактических мероприятий «Первоцвет». А тех, у кого поднимется рука на редкий вид дикорастущих растений, ждет штраф от полутора до двух тысяч рублей.

Светлана МАСЛЮКОВА.

◆ Пресс-релиз

Назначен новый руководитель

Приказом первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации – Председателя Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации от 8 апреля 2009 года юрист 1 класса Евгений Анатольевич Руденко назначен руководителем Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю.

Евгений Анатольевич Руденко, 19 февраля 1979 года рождения, уроженец села Аргир Аргирского района Ставропольского края. В органах прокуратуры ра-

ботает с 31 июля 2001 года, занимая должности: следователя прокуратуры Улетовского района Читинской области, следователя, старшего следователя прокуратуры Курского района Ставропольского края.

До назначения на должность руководителя Кировского межрайонного следственного отдела занимал должность заместителя руководителя этого межрайонного следственного отдела.

Е.А. Руденко женат, воспитывает сына.

Пресс-служба
Следственного комитета
при прокуратуре РФ по Ста-
вропольскому краю.

◆ Наша история

Почти век «Правды» не видеть?!

Недавно мне в руки попал исторический документ – первый номер «Правды». Пожелтевший и обветшавший экземпляр газеты я случайно увидела у знакомой: родственник, зная ее пристрастия к раритетным вещам, купил по случаю в Москве на блошином рынке всего за червонец.

Место рождения – Санкт-Петербург, дата рождения этого номера, кстати, самого первого, – 22 апреля 1912 года. Даже не верилось, что в руки мне попала первый номер той самой газеты русского пролетариата, в числе постоянных сотрудников которой значились Д. Бедный, М. Горький, Г. Зиновьев, Ю. Камнев, Р. Люксембург, Г. Плеханов, С. Сергеев-Ценский, многочисленные депутаты Госдумы, другие уважаемые и известные деятели того времени.

О чем же писали в «Правду» почти век, а точнее 97 лет, назад в царской России?

Писали правду, потому что рабочему классу ее нужно было знать. Особенно теперь, когда, приняв эстафету из рук газеты «Звезда», «Рабочая газета должна отпечатать своему названию: эти она выпалит свое назначение», – объясняет появление газеты ее редактор М.Е. Егоров.

Основной темой первого номера, всех без исключения четырех страниц, стал расстрел рабочих на Ленских приисках 4 апреля 1912 года, бурно обсуждаемый и осуждаемый во всех эшелонах власти: и в Государственной Думе, и в Государственном Совете, на фабриках и заводах, а значит, в основной массе рабочего класса.

В выходных данных этой газеты еще не обозначен тираж, но о его размерах можно только догадываться по количеству соборов, аккредитованных в Перми, Армавире, Ростове, Казани, Нижнем Новгороде, Оренбурге, Риге, Тифлисе и т.д. О массовых забастовках рабочих (по телефону в Москву) сообщают корреспонденты из Чикаго, Франкфурта-на-Майне, Гамбурга, Штутгарта.

Так, из Лондона пришло сообщение о создании комиссии по

расследованию обстоятельств гибели «Титаника» (его крушение произошло 14 апреля 1912 г.), который: «...с момента выхода своего в море шел со скоростью 21 узла в час, причем скорость эта не была уменьшена до самого момента столкновения с ледяной горой, несмотря на полученные предупреждения о движущихся льдах. При расследовании будет обращено внимание на недостаточное количество спасательных ледак на судне и на устройство водонепроницаемых перегородок».

Под рубрикой «Пронесения» среди многих других есть и такое сообщение: «На Гуттуевском острове сгорела пристань Финляндского легкого пароходства. Причина пожара – оставленная без присмотра топившаяся печь». Не правда ли, очень напоминает беспечность наших соотечественников, которые и сегодня из-за этого часто попадают в колонки чрезвычайных происшествий. И насколько не удивляет милосердие, сострадание, взаимовыручка и пожертвования, сдвигаемые россиянами семьям расстрелянных на Ленских приисках рабочих, потому что все это, бесспорно, и сегодня присуще русскому народу: помогать и выручать друг друга в любых трудных и тем более трагических обстоятельствах.

А еще в этом номере «Правды» писали о кражах, взрыве на почте, перестрелке с разбойниками, арестах, голоде, уличных демонстрациях, стачках и забастовках, борьбе со штрейкбрехерством, об экономической жизни России, о том, как обваливаются рабочие... Одним словом, газета – с явным политическим уклоном, контролируемая рабочими организациями, которые «...составились для той же цели, для какой издается газета...», «...и всякая разумная редакция должна будет считаться с мнением массы своих



читателей». И она, похоже, не разочаровывала своих читателей. Смелости, граничащей временами с дерзостью, в высказываниях некоторых авторов статей по отношению к существующему реакционному режиму сегодня могут, пожалуй, позавидовать многие современные СМИ. В то время это была, наверняка, самая смелая и самая демократичная газета, оставляющая за собой право высказать свой взгляд, свое мнение и оценку по поводу происходящих событий. Родившись в царской России, «Правда», по сути дела, стала прародительницей послеоктябрьской, а значит, всей советской прессы. Она и сегодня по-прежнему издается, и по-прежнему находит своего читателя.

Стоил самый первый номер «Правды» две копейки. Заявленная цена подписки на год – 4 руб. 50 коп., на 1 месяц – 40 копеек. Была и реклама, пусть еще не укусающая, местами даже смешная, но она уже тогда имела право на жизнь. Например, стоимость объявления: впереди текста – 80 коп., после текста – 40 коп.; за перемену адреса городского – 10 коп., иногороднего – 40 коп. и т.д. Сегодня уже трудно судить: дорого это или нет, ведь в эпоха тогда была другая, и политический режим, и рубль был «не деревянный».

Первый номер газеты «Правда» читала Ирина КРАВЧЕНКО.

◆ Письмо в газету

Обслуживаться придется все же в больнице

В редакцию «Голоса времени» с письмом обратились жители (17 подписей) п. Терского. Вкратце суть их обращения в газету такова: здравпункт, который существовал в поселке на протяжении нескольких лет, закрылся и перестал принимать пациентов. Теперь со всеми «большими» вопросами терцам приходится обращаться в ЦРБ, куда можно добираться только на городской маршрутке. Но и она, как пишут авторы письма, ходит нерегулярно. Ситуация, сложившаяся вокруг здравпункта, категорически не устраивает жителей поселка. С просьбой «реанимировать» его работу они не раз обращались к местным властям.

На запрос редакции в районную администрацию по данному письму получен ответ за подписью Вячеслава АГАРКОВА, заместителя главы администрации Кировского муниципального района, который мы публикуем ниже.

Микрорайоны Терский и Солнечный являются неотъемлемой территорией г. Новополюска. Жители города, как и жители всего района, обеспечиваются медицинской помощью в медучреждениях района, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности. Вышеуказанные поселки обслуживаются МУЗ «Кировская центральная районная больница» по участковому принципу врачами терапевтами и педиатрами. Экстренная и неотложная помощь оказывается бригадой «Скорой помощи».

Для жителей поселков Терский и Солнечный организовано движение маршруток с 6.40 (7.00, 8.00, 10.00) и далее до 19.15 – с интервалом времени в два часа.

В структуру МУЗ «Кировская ЦРБ» никогда не входил здрав-

пункт, расположенный в п. Терском. В лицензии, выданной МУЗ «Кировская ЦРБ» Комитетом Ставропольского края по торговле и лицензированию отдельных видов деятельности, не указано лечебное учреждение, которое предполагалось бы в п. Терском.

Помещение же, в котором оказывались медицинские услуги, было приобретено некоммерческой организацией «Надежда-2» (директор Н.В. Курбанова). Районная администрация неоднократно рекомендовала Н.В. Курбановой провести соответствующие юридические действия по оформлению необходимых документов.

Однако до настоящего времени документы Н.В. Курбановой на данное помещение не оформлены, лицензия на осуществление медицинской деятельности не получена. Решить же этот вопрос самостоятельно, без согласия и участия Н.В. Курбановой (как представителя собственника), районная администрация не может: нет юридических оснований.

О результатах проводимых проверок аптечных учреждений края по соблюдению утвержденного порядка ценообразования

По поручению губернатора Ставропольского края В.В. Гаевского в целях недопущения неконтролируемого роста цен на лекарственные препараты импортного и отечественного производства рабочей группой министерства здравоохранения Ставропольского края и региональной тарифной комиссии за период с 9 по 14 апреля 2009 года проверено 9 аптечных учреждений, из них 6 оптовых и 3 розничных.

В ходе проверок были выявлены следующие нарушения: 2 учреждения отсутствуют по указанным в лицензии адресам, в 3 установ-

лены факты завышения уровней торговых надбавок.

По всем установленным фактам нарушений ценообразования Региональной тарифной комиссией оформляются протоколы об административных правонарушениях.

Министерством здравоохранения Ставропольского края в адрес Управления Росздравнадзора по Ставропольскому краю направлена информация для принятия соответствующих решений по 2 аптечным складам.

Министерство здравоохранения Ставропольского края.

«Воспитать» свою бурёнку

Парадокс: молоко – один из основных продуктов питания, а производить его невыгодно. Востребованность цельного молока низкая, вот и цены соответствующие: если год назад заготовительные организации давали 12-15 рублей за литр, то сегодня – семь-восемь рублей, а у частников и вовсе покупают по шесть. Учитывая же, что «большое молоко» ещё впереди, даже эту цену трудно будет удержать.

И всё-таки надежда есть. Сегодня она – на принимаемые правительством страны меры по интервенции сухого молока. Если удастся изъять запасы сухого молока у молзаводов, то вырастет спрос на цельное. При выполнении этой программы цена одного литра молока, по прогнозам аналитиков, к осени будет доходить до 18 рублей. А значит, выиграет тот, кто сегодня сохранит поголовье.

Однако анализ ситуации показывает: сегодня как в целом по стране, так и на Ставрополье поголовье коров сокращается. Только у нас в крае численность дойного стада за прошлый год уменьшилась на две с половиной тысячи голов или почти на десять процентов.

Рентабельность молочного животноводства составила в среднем

по краю 18 процентов, у нас в районе – 11. Складывается она из двух главных составляющих – это корма и генетический потенциал. Ну, с первым всё понятно, недаром говорят, что молоко у коровы на языке. А вот с проблемой обеспечения наших ферм и особенно личных подсобных хозяйств высокопродуктивным скотом дела обстоят сложнее. Покупать дорогих иностранных телок и накладно, и рискованно, ведь никто не предскажет, как они адаптируются в наших условиях. Выход видится один – надо «воспитывать» своё поголовье.

В принципе, предпосылки у нас для этого неплохие. Прежде всего – сохранена система племенной работы, даже в частном секторе. Наш район – один из немногих в крае, где искусственное осеменение приходится почти

на половину всех находящихся в личных подсобных хозяйствах коров. Да и приобретались они большей частью на сельхозпредприятиях, где, как известно, надо по некоторым группам составляли до шести тысяч килограммов на фуражную корову.

Так что при хорошо поставленной работе мы можем обеспечить высокопродуктивным поголовьем личные подворья, фермерские хозяйства, сельхозпредприятия. Для этого нужен опытный, знающий специалист в штате управления. Естественно, не обойтись и без помощи административных муниципальных образований.

Второй немаловажный вопрос – развитие семейных ферм. Наш край включён в программу развития молочного животноводства России по этому направлению, и программа должна скоро выйти. И хотя сегодня они называются иначе, по сути опыт работы таких ферм у нас уже есть. Создаются они, как правило, на базе старых молочно-товарных ферм – например, ООО крестьянско-фермерское хозяйство «Родник» в посёлке

Комсомолец создано на бывшей ферме ГПЗ «Комсомолец», сегодня там содержится 50 голов крупного рогатого скота, в том числе 16 дойных коров, и есть возможности для дальнейшего развития. Всего подобных ферм в посёлке три, и уже за год они могут увеличить поголовье до 40-50 коров на каждой ферме.

Отчёты по муниципальным образованиям за первый квартал показывают: поголовье сокращается. Но если в прошлом году на выполнение соглашения между министерством сельского хозяйства края и администрацией района обращали не столь пристальное внимание, сегодня ситуация серьёзнее, и чем меньше мы покажем поголовье, тем меньше получим дотаций. К сожалению, даже имеющиеся деньги на молоко, выделяемые владельцам личных подсобных хозяйств, мы не можем освоить: несвоевременно готовятся документы на дотации. Пока с января месяца выплачено 212 тысяч дотационных рублей.

На территории района работают два молочных завода. ООО «Луч» закупает молоко у жителей

станции Советской. Мощности завода позволяют переработать всё молоко станции, но «развернуться» мешают вопросы реализации, которые стоят довольно остро.

В Марьинской молочной завод реконструируется. Его хозяева готовы покупать молоко у населения района, но ставят одно условие – молоко должно быть качественным. Значит, нужны молокоприёмные пункты. Особенно это актуально для Новоселенского, Комсомольского и Горнозаводского сельсоветов. К строительству пунктов приёма подталкивает и новый регламент по молоку, принятый Роспотребнадзором.

Итак, чтобы увеличить производство молока в районе, нам нужны прочная кормовая база, племенная работа, организация молокозаготовительных пунктов и проработка с молзаводами, расположенными в районе, вопросов приёма молока у наших производителей. Всё это – работа очень большая и требующая серьёзного подхода.

Владимир ШУМАКОВ, начальник Управления сельского хозяйства.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Плечо к плечу - бюджет



аккумулятивно около 6 млрд. рублей налоговых платежей. Дополнительно к плану привлечено 388 млн. рублей, или на 8% больше запланированного. Хорошие показатели по налогу на доходы физических лиц (125% к плану), транспортному налогу (130%) и ряду других позиций. Вместе с тем плановые назначения по налогу на прибыль выполнены на 91,1%, и в целом динамика доходов первого квартала отстает от аналогичных показателей 2008 года. По налогу на прибыль - 55% к прошлогоднему уровню, в целом по налоговому поступлению январь - марта - 89% к I кварталу 2008 года.

Губернатор Валерий Гаевский провел рабочую встречу с руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю Дмитрием Вольвачем и первым заместителем председателя Правительства СК-министром финансов Владимиром Шаповаловым. Основной темой разговора стала динамика поступления налоговых доходов в консолидированный бюджет края и меры наиболее эффективного налогового администрирования на территории края в период воздействия факторов мирового финансового кризиса.

В целом за первый квартал года в консолидированный бюджет региона было

Хотя Дмитрий Вольвач назвал 11 процентов недобора к прошлогоднему уровню «неплохим темпом просадки в сравнении со среднероссийскими показателями», собеседники сошлись во мнении, что динамика налоговых доходов застывает, с одной стороны, более внимательно посмотреть на на-

логовый потенциал хозяйствующих субъектов и, с другой, - на расходные обязательства консолидированного бюджета края.

Глава края со вниманием выслушал информацию о деятельности ситуационного центра Управления ФНС по СК и особенно акцентировал необходимость в нынешних непростых условиях правительству и налоговикам «искать возможность подставить плечо, а не ногу налогоплательщикам».

В ходе встречи был обсужден ряд вопросов текущего взаимодействия федеральной налоговой службы и Правительства края.



Пожалуйста на прием! Двери кабинетов открыты

Губернатором края Валерием Гаевским утвержден Порядок проведения ежемесячного единого дня личного приема граждан руководителями органов исполнительной власти Ставропольского края. Новая форма диалога власти и населения на Ставрополье стартовала 9 апреля 2009 года с 14.00 до 18.00 часов. В этот день руководители всех краевых органов государственной власти на своих рабочих местах провели прием граждан.

Документ доведен до сведения всех ответственных лиц, проинформировал заведующий отделом по работе с обращениями граждан аппарата Правительства края Сергей Любарский. В соответствии с ним подробная информация о месте, времени и ведущих прием размещается в зданиях органов исполнительной власти, на их официальных интернет-сайтах. Мы надеемся на активную помощь средств массовой информации и широкое освещение этой важной для населения темы.

Теперь для записавшихся на прием ставропольцев двери правительственных кабинетов будут открыты каждый второй четверг месяца с 14.00 до 18.00 часов. Кроме того, руководители исполнительной власти могут устанавливать иные дни приема граждан, в проведении которых, помимо глав министерств и ведомств, могут участвовать другие уполномоченные лица.

Не реже двух раз в год отчеты о характере поступивших обращений и результатах их рассмотрения будут доводиться до населения через СМИ и официальные интернет-сайты органов государственной власти края.

◆ Сообщает Управление социальной защиты населения

Субсидия — это не льгота

Реформирование системы жилищно-коммунального хозяйства в нашей стране сопровождается постоянным ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Это приводит к тому, что определенная часть населения с низким доходом - в первую очередь пенсионеры, инвалиды, многодетные и неполные семьи - не в состоянии самостоятельно оплачивать жилищно-коммунальные услуги и нуждаются в дополнительных мерах государственной поддержки. Наш район не стал исключением, и такая поддержка, как субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляется.

На многочисленные вопросы читателей газеты «Голос времени» отвечает начальник отдела назначения и выплаты жилищных субсидий Управления труда и социальной защиты населения Кировского района Татьяна Медяник.

В связи с монетизацией льгот, в том числе на коммунальные услуги, изменился ли порядок расчета совокупного дохода семьи и одиноко проживающего гражданина при исчислении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг?

Порядок исчисления совокупного дохода семьи и одиноко проживающего гражданина регулируется Правилами предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

С 1 января 2009 года все предоставляемые меры социальной поддержки, в том числе и скидки при оплате за жилье и коммунальные услуги заменены на денежные эквиваленты. В результате чего при исчислении среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина ежемесячные денежные выплаты, установленные для ветеранов труда и реабилитированных лиц, не учитываются. Однако ежемесячная денежная компенсация на оплату жилья и коммунальных услуг, установленная гражданам, являющимся инвалидами, участниками ВОВ, несовершеннолетними узниками фашизма, ликвидаторами ЧАЭС, учитывается при расчете среднедушевого дохода.

Возникает вопрос, должны ли получатели субсидии предоставлять документы, подтверждающие право заявителя и членов его семьи на меры социальной поддержки?

Да, должны. Наличие копий документов, подтверждающих право заявителя и членов его семьи на меры социальной поддержки, в персональном деле

получателя субсидии предусмотрено Правилами предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в редакции, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 24.12.2008 г. № 1001.

Татьяна Георгиевна, поясните: при изменении краевых стандартов производится перерасчет субсидии?

При изменении региональных стандартов, размеров действующих в субъекте Российской Федерации прожиточных

минимумов для граждан различных социально-демографических групп, а также условий и порядка предоставления субсидий перерасчет размеров субсидий производится с даты вступления в силу соответствующих изменений без истребования у получателей субсидий каких-либо документов.

Если размер субсидии, исчисленный исходя из новых региональных стандартов или размеров прожиточных минимумов, меньше размера ранее выплаченной субсидии, возврат излишне выплаченных средств за период с даты вступления в силу соответствующих изменений не производится. В случае, если вновь рассчитанный размер субсидии превышает прежний размер, то средства, недоплаченные за период с даты вступления в силу изменений до даты перерасчета размера субсидии, подлежат перечислению получателю субсидии.

Расскажите, пожалуйста, обязательно ли наличие гражданства у детей в возрасте до 14 лет, какими документами подтверждается гражданство?

Это вопрос серьезный, поэтому обращаем внимание - обязательным условием для получения субсидии является наличие гражданства Российской Федерации. К документам, удостоверяющим принадлежность заявителя и членов его семьи к гражданству Российской Федерации относятся: паспорт гражданина РФ; для детей в возрасте до 14 лет - вкладыш в свидетельство о рождении или свидетельство о рождении с отметкой, подтверждающей наличие у ребенка гражданства РФ;

иные документы, которые в соответствии с законодательством РФ подтверждают российское гражданство.

А какие меры проводятся управлением для увеличения количества субсидируемых семей?

Для увеличения количества субсидируемых семей и удобства граждан специалистами отдела субсидий ежемесячно совершаются выезды в населенные пункты для приема документов и консультации граждан, оформлены стенды, регулярно в средствах массовой информации освещаются вопросы, касающиеся субсидии. В результате чего в 2008 году субсидиями воспользовались 3087 семей или 6912 человек и процент охвата населения субсидиями по Кировскому району составил 14,2%. Проанализировав данные по предоставлению гражданам субсидий в течение 4 лет можно отметить: процент охвата населения возрос с 7,1% до 14,2%. Численность семей, пользующихся субсидией, возросла на 61,1% в сравнении с 2005 годом. Соответственно возросла сумма выплаченных субсидий и составила 25,7 млн. руб., что в сравнении с 2007 годом больше на 19,8%.

Последний вопрос. Гражданка, претендующая на получение субсидии, длительное время не проживает с супругом, его место нахождения неизвестно и при этом свидетельство о расторжении брака отсутствует...

Раздельное проживание супругов не может влиять на порядок предоставления субсидий, так как основным юридическим фактом, порождающим взаимные права и обязанности супругов, является государственная регистрация заключения брака в органах записи актов гражданского состояния, а не факт их совместного проживания. Кроме того, для предоставления субсидий совокупный доход семьи исчисляется с учетом доходов супругов независимо от их раздельного или совместного проживания. Следовательно, если супруги фактически давно совместно не проживают, но при этом нет свидетельства о расторжении их брака, то субсидии предоставляться не могут по причине того, что не предоставляется возможный расчет совокупный доход семьи. Если лицо было объявлено в розыск, то следует в установленном порядке признать его безвестно отсутствующим.

Справки по телефону: 5-21-83.

Погода подкачала

Состоялся телефонный разговор губернатора Валерия Гаевского с первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Виктором Зубковым, в ходе которого обсуждался ход весенне-полевых работ на Ставрополье и последствия апрельских заморозков, нанесших многомиллионный ущерб сельскому хозяйству региона.

Так, глава края проинформировал первого вице-преьера РФ о темпах работы на полях. По состоянию на 17 апреля во всех категориях хозяйств края посеяно 362,5 тыс. гектаров яровых культур, это около половины запланированных площадей, в том числе 189,7 тыс. га зерновых культур, или 97% плана. Сельхозводители приступили к севу подсолнечника и кукурузы. Продолжается работа раннего пара (76% запланированных работ).

Для сельхозтоваропроизводителей, выстраивающих свою деятельность с учетом кризисных реалий, тяжелым ударом стали аномально низкие для нынешнего времени года температуры. При этом большинство пострадавших хозяйств не проводили страхование посевов и соответственно не имеют возможности получить компенсационные выплаты от страховщиков. В крае надеются, что ущерб от чрезвычайных погодных условий поможет в какой-то мере возместить федеральный бюджет. Готовятся соответствующие документы.

Виктор Зубков с пониманием отнесся к обозначенной проблеме.

Первый вице-премьер пригласил ставропольского губернатора на личную встречу.

Обсуждались проблемы села

Находящийся в командировке в Москве губернатор Валерий Гаевский принял участие в заседании организационного комитета Всемирного зернового форума и обсудил проблемы развития сельскохозяйственной отрасли региона с первым заместителем Председателя Правительства РФ Виктором Зубковым и министром сельского хозяйства страны Еленой Скрынник.

(Окончание на 4-й стр.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Внимание земельным вопросам

Состоялось расширенное заседание коллегии министерства имущественных отношений Ставропольского края, на котором рассмотрены итоги деятельности органов по управлению имуществом в 2008 году и неотложные меры по повышению эффективности управления имущественными и земельными отношениями в 2009 году. В заседании принял участие губернатор Валерий Гаевский.

Среди прозвучавших многочисленных отчетных цифр особым вниманием удостоились показатели в сфере управления и распоряжения землями.

Как следует из доклада министра имущественных отношений края Николая Щендригина, в результате актуализации кадастровой оценки земель поступление средств в краевой бюджет от арендной платы увеличилось в 2,5 раза. У Ставропольского края в настоящее время находится в собственности 1343 земельных участка площадью 164 тыс. га, из них треть – зарегистрирована в 2008 году. За прошлый год

Губернатор Валерий Гаевский в своем выступлении также немало внимания уделил именно земельным вопросам. В России, да и в крае, вопрос о земле давно вышел из разряда сугубо экономического в политическую плоскость, считает В.Гаевский. Именно здесь органам управления надо проявить свой предельный профессионализм, ориентируясь на «главные приоритеты – диктатуру закона и экономическую целесообразность».

Когда в результате проведенных торгов арендная плата за участки сельскохозяйственного назначения увеличивается от начального размера в 3-13 раз, это говорит о «глубине недооценки реальной платы и соответственно – о масштабах существовавшего бюджетного недобора», – сказал губернатор.

Он обратился и к «зависшей» проблеме неопределенного статуса земель в населенных пунктах. Работу по разграничению и оценке земельных участков большинство муниципалитетов еще и не начинали. А между тем, уже 1 января 2010 года вступает в силу третья глава Градостроительного кодекса, которая фактически запрещает какое-либо хозяйствование на городских



передано в аренду 188 земельных участков (8,2 тыс. га), и арендная плата по итогам года на четверть превысила плановые расчеты. Убедительно выглядят показатели, полученные по статье «Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена». Задачей предусматривалось получить 326 млн. руб. Фактически получено 420,5 млн.

землях, не имеющих необходимого набора документации и не включенных в генплан. Это значит, что большая часть городов и поселков могут оказаться парализованы в своем развитии. Эту проблему предложено решать на общекраевом уровне, с активным содействием муниципалитетам.

Наконец, отдельно Валерий Гаевский остановился на проблемах отгонных пастбищ Нефтекумского



Важнее всего – РЕЗУЛЬТАТ!

района, откуда в его адрес поступают многочисленные жалобы и претензии населения. Основания, на которых сейчас эта земля используется жителями соседнего Дагестана, вызывают серьезные сомнения.

Валерий Гаевский потребовал ускорить работу по приведению в соответствие с законодательством правового статуса ставропольских сельскохозяйственных в Нефтекумском районе.

«Этот «подарок» из прошлого в виде правовой незавершенки требует своего логического решения как с юридической, так и с хозяйственной стороны в самое ближайшее время», – сказал глава края.

При этом пример настойчивости в земельных вопросах могут преподать сами жители Дагестана. Ставропольский губернатор вспомнил, как, будучи заместителем южного полпреда Президента РФ, занимался размещением в Ботлихе бригады федеральных войск и как жестко отстаивали местные жители 80 гектаров своей земли, попадавших под территорию обустройства бригады. В случае же с нефтекумскими землями речь идет о более 60 тыс. гектарах.

Валерий Гаевский также дал краевому министерству имущественных отношений ряд установок по оптимизации работы с ГУПами и увеличению доходов консолидированного бюджета края от управления собственностью, что особенно востребовано в период финансово-экономического кризиса.

В целом работа министерства в 2008 году была признана удовлетворительной.

Обсуждались проблемы села

(Начало на 3-й стр.)

В беседах первый вице-премьер и ставропольский губернатор обменялись мнениями о мерах борьбы с особо тяжелыми инфекционными заболеваниями животных. Была подчеркнута необходимость скоординированной работы всех субъектов Юга по карантинным мероприятиям в период возникновения опасных очагов и общего контроля за соблюдением ветеринарных требований. В ближайшее время найдет работу штаб по борьбе с африканской чумой свиней во главе с федеральным министром Еленой Скрынник, в котором Ставрополье намерено принимать активное участие.

Валерий Гаевский также передал Виктору Зубкову пакет предложений по участию края в федеральной программе развития семейных молочных ферм.

С Еленой Скрынник

глава края обсудил судьбу Новотроицкого водохранилища, находящегося в федеральной собственности, в ведении Минсельхоза РФ. Это единственный источник водоснабжения населения и объектов реального сектора экономики семи районов края, а также объект стратегического значения ввиду деятельности Ставропольской ГРЭС. На его очистку и реконструкцию гидротехнических сооружений необходимы немалые средства. В ходе беседы достигнута договоренность о выделении на эти цели из федерального бюджета 300 млн. рублей в 2010 году.

Сегодня же Валерий Гаевский провел ряд встреч в Администрации Президента Российской Федерации по вопросам социально-экономического развития края и общественно-политической обстановки в регионе.

Все лучшее – детям

По инициативе и при непосредственном участии министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края в период весенних каникул на базе оздоровительного лагеря «Сосновый бор» была организована «Казачья смена» для 160 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Дети из семей потомственных казаков провели двенадцать незабываемых дней в самом живописном уголке нашего края – городе-курорте Кисловодске. Для них была организована спортивно-оздоровительная программа, ребята получили начальные туристические навыки, занимались спортивным ориентированием и верховой ездой. Казачата ознакомились с достопримечательностями курорта, его живописных окрестностей, проводили интересные вечера в кругу друзей и вожатых.

По линии министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края организация отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, будет продолжена до конца года.

Для тех, кто хотел бы получить путевку в 2009 году, разъясняем: граждане, чей среднедушевой доход не превышает размер прожиточного минимума, сложившегося по Ставропольскому краю, могут обращаться в районные (городские) управления труда и социальной защиты населения по месту жительства.

Зоя ЛЕВЧЕНКО,
начальник отдела социальной защиты семьи, материнства, отцовства и детства министерства труда и социальной защиты населения СК.

◆ В министерстве культуры Ставропольского края

Готовимся ко Дню Победы

В учреждениях культуры Ставропольского края началась подготовка к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия будут проходить в большинстве населенных пунктов края уже с 1 мая. Так, в г. Кисловодске на базе литературно-музыкального музея «Дача Шаляпина» в период с 1 по 15 мая с 10.00 до 17.00 можно посетить тематическую выставку «Кисловодск – город-госпиталь». Открытие выставки «Поклонимся великим тем годам», так же состоится в Кисловодске в мемориальном музее – усадьбе художника Н.А. Ярошенко 8 мая в 12.00. В рамках празднования Дня Победы Ставропольским краевым театром оперетты запланированы концерты в Центральном военном санатории г. Ессентуки и г. Кисловодске 11 и 12 мая, соответственно (начало в 19.00).

Учреждениями культуры муниципальных образований края запланированы массовые мероприятия, посвященные празднованию Дня Великой Победы. Намечены митинги, возложения цветов к могилам павших солдат, чествования ветеранов и праздничные концерты.

В Александровском районе

в мае пройдет смотр театрализованных программ «Дорогами славы и мужества». Александровским социально-культурным центром организован цикл радиорассказов о земляках-ветеранах «Вспомним всех поименно», который будет транслироваться с 7 по 9 мая в 10.00, а 8 мая в 20.45 в с. Курсава пройдет факельное шествие «Памяти павших».

В краевом центре в праздничные дни в библиотеках, музеях, клубах и Домах культуры пройдут различные мероприятия, посвященные Дню Победы: выставки детского рисунка, конкурсы чтености военной поэзии, викторины истории ВОВ, конференции, литературно-музыкальные программы и многое другое. Во всех музыкальных школах и школах искусств края пройдут праздничные концерты и выставки. 7 мая в Ставропольском краевом училище дизайна пройдет открытие художественной выставки студенческих работ «Вечная слава героям!». Планируются ставские уже традиционными встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. В Ставропольской краевой библиотеке им. М.Ю. Лермонтова такая встреча состоится 5 мая. В картинной галерее пейзажей художника-академиста П.М. Гречинкина 8 мая в 14.00

пройдет беседа «Дом там, где березки...» учащихся средних учебных заведений г. Ставрополя с П.М. Гречинкиным, ветераном ВОВ, членом Союза художников РФ, заслуженным художником РФ, Героєм Труда Ставрополья.

Управлением культуры администрации г. Ставрополя в период праздничных дней, посвященных 9 мая, запланирована широкая программа мероприятий. Так, например, 5 мая в 16.00 в центральной городской библиотеке состоится литературно-музыкальный вечер «Нам нужна Победа» муниципального литературного театра «Гармония» им. Г.Н. Пухальской. 6 мая в Доме культуры «Ставрополь» в 13.00 намечена литературно-музыкальная программа «Пой, баян, о песне фронтовой», а 7 числа в 17.00 в Детской школе искусств состоится праздничный концерт муниципального концертного духового оркестра «Поклонимся великим тем годам». В это же время в Ставропольском городском Доме культуры будет проходить концерт «О героях былых времен» с участием муниципального камерного театра.

8 мая в 14.00 на базе муниципального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. «Память» пройдет анти-

фашистская акция «Люди мира, на минуту встаньте». В период с 7 по 9 мая в домах культуры «Ставрополь», «Мир», кино-клубах города состоятся благотворительные киносеансы, посвященные Дню Победы. 9 мая в государственных музеях края объявлен День открытых дверей для ветеранов ВОВ и труженников тыла.

Коллектив государственной красной филармонии в рамках празднования 64-й годовщины Великой Победы предлагает вниманию жителей и гостей г. Ставрополя концерт «Песни весны и Победы», который состоится 6 и 13 мая в 19.00 ч. Концертная программа «Этот праздник со слезами на глазах» пройдет 8 мая в 13.00 ч. и в краевом музыкальном колледже им. В.И. Сафонова. 9 мая в течение дня на площадках г. Ставрополя будут выступать студенты краевого колледжа искусств (духовой оркестр, народный хор, хореографический коллектив).

Массовые мероприятия запланированы 9 мая на Крепостной горе краевого центра. С 11.00 до 22.00 ч. на сцене будут выступать творческие коллективы города и края, а закончится праздник фейерверком в 22.00.

Пресс-служба прокуратуры района сообщает

В целях оперативного реагирования на обращения и заявления граждан, касающиеся обеспечения защиты их прав и свобод, неуклонного исполнения законов Российской Федерации всеми государственными, муниципальными, общественными органами, учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами доводим до сведения график приема граждан руководством прокуратуры района:

Прокурор района Филошкин Сергей Константинович осуществляет прием граждан по вторникам, с 10 час. до 13 час. и с 17 час. до 19 час. (тел.: 5-12-60).

Заместитель прокурора Рыбальченко Евгений Петрович осуществляет прием граждан по средам, с 14 час. до 18 час. (тел.: 5-15-80).

Заместитель прокурора Дубров Сергей Егорович осуществляет прием граждан по четвергам, с 10 час. до 13 час. и с 17 час. до 19 час. (тел.: 2-19-38).

Одновременно сообщаем, что оперативные работники прокуратуры района осуществляют прием граждан каждый день (в том числе в выходные и праздничные) с 9-00 час. до 18 час.

Прокуратура Кировского района расположена по адресу: г. Новопавловск, ул. Светлая, 9.

◆ В Госдуме края

Власть и бизнес. Проверка кризисом

Комитет Государственной Думы Ставропольского края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности под председательством Бориса Оболенца провел в городе Пятигорске круглый стол «Взаимодействие власти и бизнеса, преодоление административных барьеров как рычаги поддержки малого и среднего бизнеса в условиях финансово-экономического кризиса». В нем приняли участие депутаты Государственной Думы Ставропольского края, члены краевого правительства, руководители ряда муниципальных образований, представители научных учреждений, общественных организаций и движений, профсоюзов и бизнес-сообщества.

Подобный форум проводился впервые за последние годы. По словам его многих участников, это стало возможным благодаря общей заинтересованности в поиске эффективных решений по выходу из кризиса, который преодолевает Ставрополье и все регионы России.

Во время обсуждения главное внимание было уделено детальному рассмотрению условий, в которых оказались ставропольские предприниматели.

Заместитель председателя комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Геннадий Афонин, выступая с основным докладом, отметил, что сейчас, прочувствовав в условиях кризиса хрупкость экономики, пускай и несколько окрепшей в последние годы, необходимо сделать акцент на поддержке малого и среднего бизнеса. Именно он станет локомотивом развития Ставрополья. Однако здесь нужны качество и прозрачность законодательства, завершенность его исполнения, заинтересованность органов государственной власти в успешном развитии этого сектора экономики.

В связи с этим депутат отметил важность устранения тех сложностей, с которыми не один год сталкиваются ставропольские предприятия и что в условиях кризиса вдвойне актуально. Это и налоговое бремя, и непродуманная тарифная политика,

и административные барьеры, и, безусловно, коррупция.

Слишком большое количество проверок, противоречия между федеральными, региональными и местными нормативными актами, несоблюдение принципа субсидиарности. Все это создает конфликт интересов, который решается либо с помощью дорогостоящих юристов, либо путем взятки ответственному чиновнику, - подчеркнул Геннадий Афонин.

В свою очередь предприниматели, в деталях описывая свои проблемы и их последствия, отмечали, что зачастую траты и выяснения с контрольными органами отнимают время и финансовые средства, которые с большей пользой можно направлять на развитие своего дела.

Первый заместитель исполнительного директора Ставропольского городского союза малого и среднего бизнеса Павел Горбачев отметил, что в условиях кризиса возрастает роль государственного заказа, который в буквальном смысле может спасти многих предпринимателей от бедственного положения, позволит сохранить рабочие места и увеличить инвестиции в основной капитал.

Николай Саенин, председатель Совета некоммерческого партнерства «Северо-Кавказская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (гор. Ставрополь), выразил общее мнение

участников круглого стола, что такие встречи должны стать регулярными. Он предложил включать представителей профсоюзов и предпринимательских объединений в различные координационные советы, действующие при органах государственной власти.

Борис Оболенец поддержал предложенную идею и подчеркнул, что прошедший разговор станет толчком для развития диалога власти и бизнеса, а все идеи и предложения, озвученные за круглым столом, будут обязательно учтены всеми заинтересованными сторонами.

В заключение были приняты рекомендации, в которых нашли отражение конкретные меры по совершенствованию законодательной базы, регулирующей деятельность субъектов предпринимательства, и их доступу к участию в программах государственной поддержки, кредитным ресурсам, объектам имущественной, производственной и инженерной инфраструктур.

В частности, по словам Бориса Оболенца, депутаты обратятся к краевому правительству с рекомендацией о возможности увеличения финансирования ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае». В планах парламентариев обращение к федеральному правительству по поводу снижения ставки рефинансирования Банка России и ставок коммерческих банков по кредитам малому и среднему предпринимательству.

Так же была озвучена и необходимость установления моратория на рост тарифов естественных монополий, в первую очередь, на электроэнергию, и отмены авансовых платежей за энергоносители. Подобное предложение будет направлено краевыми депутатами в федеральный центр.

Пресс-служба ГДСК.

◆ В Министерстве образования СК

Противостоят коррупции

О мерах по противодействию коррупции в образовательной сфере Ставрополья

Вопросы противодействия коррупции в образовательных учреждениях приобретают в современных условиях все большую значимость. Главным принципом экспертизы работы отрасли должна стать открытость и публичность деятельности образовательных учреждений в финансовой сфере. На сегодняшний день в школах работают общественные родительские комитеты, попечительские советы, которые имеют возможность планировать и контролировать расходование финансовых средств. Ежегодно публичный отчет о деятельности общеобразовательного учреждения доводится до сведения родителей и учащихся.

Кроме того, независимые эксперты, родительская общественность принимают участие в конкурсах приоритетного национального проекта «Образование». Для координации работы по направлению нацпроекта приказом министерства образования Ставропольского края была создана краевая конкурсная комиссия и сформированы экспертные группы из представителей общественных гражданских организаций, которые приняли активное участие в реализации национального проекта на Ставрополье, разделив ответственность за распределение государственных средств и результативность проекта. Более 100 общественных экспертов

ежегодно привлекаются к контролю над проведением единого государственного экзамена. За каждым пунктом проведения экзамена закреплен общественный наблюдатель.

С целью создания препятствий для совершения коррупционных действий в министерстве образования края разработан ряд административных регламентов:

- «Административный регламент рассмотрения обращений граждан в министерстве образования Ставропольского края»;

- «Административный регламент руководства и контроля над деятельностью государственных учреждений, подведомственных министерству образования Ставропольского края» и др.

Министерством рекомендовано всем руководителям органов управления образованием муниципальных образований края проводить проверки образовательных учреждений по привлечению и расходованию дополнительных финансовых средств, усилить ответственность руководителей образовательных учреждений по противодействию коррупции.

Жители края могут сообщать о фактах коррупции в сфере образования по телефону доверия министерства образования Ставропольского края:

(8 865 2) 37-24-05 (с 9.00 до 18.00 ч, с понедельника по пятницу).

◆ В Министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края

Антикризисный опыт пятигорчан – всем городам и районам края

Думой, администрацией города Пятигорска совместно с муниципальным учреждением «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» реализуется муниципальная программа «Социальная карта», которая, как антикризисная мера, является серьезным шагом в оказании помощи социально незащищенным категориям населения.

30 марта 2009 года в администрации города Пятигорска подписано трехстороннее Соглашение, участниками которого выступили администрация города, фонд «Будущее Пятигорска», руководители магазинов, аптек, парикмахерских, столовой и мастерских по ремонту обуви. Индивидуальная пластиковая «социальная карта» выдается владельцу бесплатно и вместе с ней гражданин получает приложение, содержащее подробную информацию о скидках и адресах, по которым можно приобрести товары, медикаменты и получить услуги.

На фасадах магазинов, аптек и предприятий службы быта - участников Соглашения - размещена реклама с указанием размеров скидок, перечня товаров и услуг, контактных телефонов,

информирующая владельцев социальных карт о том, что именно эти организации являются участниками муниципальной программы «Социальная карта» по оказанию мер социальной поддержки жителей города.

Губернатор Валерий Гавеский одобрил опыт пятигорчан и поручил краевому министерству труда и социальной защиты населения изучить возможность его применения в других районах края. По словам министра труда Алексея Карабута, пятигорский опыт социального обслуживания населения не только заслуживает внимания, но и рекомендован для внедрения в городах и районах Ставрополья.

Подробная информация о введении в г. Пятигорске «социальных карт» для населения размещена на официальном Интернет-портале органов государственной власти Ставропольского края (www.stavregion.ru) в разделе «органы государственной власти» - «министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края» - «события».

Пресс-служба
Министерства труда и
социальной защиты
населения СК.

Опасную болезнь можно победить

Цифры показывают: ежегодно в крае заболевают туберкулезом от 43 до 45 детей. У нас в районе на сегодняшний день зарегистрировано семеро больных детей. Все они прошли лечение в стационаре, и прогноз на будущее благоприятный.

Известно, что туберкулез - очень серьезное, коварное и смертельно опасное заболевание. К счастью, современная наука умеет его побеждать. Но в этой борьбе с болезнью трудно переоценить значение позиции самого человека, того, помогает ли он врачу.

Чаще всего заражение происходит при дыхании, когда человек вдыхает капельки высохшей мокроты. Можно заразиться при употреблении мяса, молока, масла и яиц больных птиц и животных. Кроме того, болезнь может передать в наследство ребенку больная мать.

Попав тем или иным путем внутрь, палочки Коха проникают в кровь и разносятся по всему организму. Но даже в этом случае не всё ещё потеряно и предопределено. Если человек здоров, не имеет вредных привычек и хорошо питается, организм победит и болезнь не разовьется. В противном же случае...

Кровь путешествует по всем органам, поэтому может быть туберкулез почек, костей, глаз,

мозга, то есть практически любого органа. Но основная масса палочек оседает обычно в лёгких, поэтому чаще всего встречается именно туберкулез лёгких. Кетати, для окружающих - самый опасный.

Палочка Коха очень устойчива. Многие месяцы она сохраняет жизнеспособность на страницах книг, на одежде, в сырых тёмных помещениях. Вот чего она не любит и не выносит, это прямых солнечных лучей и высоких температур, при кипячении сразу погибает.

Что же чувствует заболевший человек?

На ранней стадии специфических симптомов нет. О том, что не всё в порядке, свидетельствуют лишь слабость, потливость, кашель, иногда повышение температуры. Так что в лучшем случае человек начинает лечиться от простуды. Узнать истинную причину недомогания, «вывести туберкулез на чистую воду» можно только с помощью флюорографии или рентгена.

У детей болезнь или заражение выявляют по реакции на пробу Манту, которая делается ежегодно до 18 лет. Часто болеющие дети и подростки, особенно имеющие хрониче-

ский бронхит, попадают в так называемую группу риска. Они дважды в год проходят обследование и в случае необходимости получают лечение.

Установлено, что современные препараты снижают риск заболеваемости в восемь-десять раз, защищая организм не только в детском и подростковом возрасте, но и в последующие годы.

Профилактика лекарственными препаратами назначается только фтизиатром и проводится под контролем медицинских работников. Назначается она детям, заражённым палочкой Коха или находящимся в контакте с больными туберкулезом. Малышам, которые ещё не успели столкнуться с коварной инфекцией, на третьи-четвертые сутки после рождения делают прививку. В семь и 14 лет вакцинация повторяется.

Практика показывает: привитые дети болеют в пять-семь раз реже и в более лёгкой форме. Не стоит бояться и лекарственных препаратов безопасны и не имеют побочных эффектов. Одновременно назначаются витамины. Так что, уважаемые родители, выбирайте: или бояться таблеток, или защитить своего ребёнка от очень и очень серьёзной болезни.

Галина ФРОЛОВА,
фтизиатр Кировской ЦРБ.

Как сохранить зрение?

Искусственный свет, светящийся экран телевизора и компьютера, электронные игры грубо и бесцеремонно воздействуют на органы зрения, которые постоянно перенапрягаются. Как защитить глаза и помочь им, рассказывает французский профессор-офтальмолог Марсель Мену.

Нередко внутреннее эмоциональное состояние блокирует наши визуальные возможности. Ведь часто мы смотрим не видя, погруженные в свои внутренние переживания и мечты. Офтальмологи говорят: учиться хорошо видеть - это учиться хорошо жить. Можно значительно увеличить потенциальные возможности зрения чисто психологическими методами, например, дав себе мысленную установку: «Я прекрасно вижу».

За каждой патологией зрения скрывается какая-то бессознательная подавленная эмоция в детстве. Часто это затасанный гнев для близоруких и чувство вины для дальнозорких. Достаточно освободиться от мышечного напряжения, спровоцированного подавленной эмоцией, чтобы зрение улучшилось.

Часто эти зажимы концентрируются в мышцах глазного яблока. Но как освободить глаза от ненужного напряжения? Сознательно сделать это очень трудно, но можно. Откорректируйте внутреннее состояние, ведь, как сказал философ Роберт Бертон, «спокойный разум излечивает все». Известный американский офтальмолог Бейте установил, что большинство проблем со зрением у его пациентов возникает от бессознательного чрезмерного напряжения глаз. Он советовал несколько раз в течение дня давать отдых глазам - закрывать их ладонями, причем так, чтобы центр ладони находился как раз напротив зрачков.

Когда мы долго смотрим на экран телевизора, монитор компьютера, глаза очень устают, следя за непрерывным бегом световых лучей. Обычно мы моргаем раз двадцать в минуту, на что слезоточивые железы реагируют увлажнением роговицы. Когда же мы неподвижно смотрим на

экран, то моргаем почти в три раза меньше, в результате чего глаз становится «сухим», появляется ощущение жжения.

Самое подходящее в этой ситуации - помогать своим глазам, создавая искусственное увлажнение роговицы.

Полезно делать следующие упражнения:

- 30 секунд быстро моргайте, столько же времени смотрите прямо перед собой (повторите 3 раза).

- Закройте глаза и вращайте по кругу глазами яблоками влево - вверх - вправо - вниз (повторите 4 раза).

- Закройте глаза и посмотрите вверх - вниз (повторите 8 раз).

- Крепко зажмурьте глаза на несколько секунд - резко широко откройте (повторите 5 раз).

Экран компьютера не провоцирует глазные болезни, но он выявляет даже малейший дефект зрения. Люди, страдающие дальнозоркостью и астигматизмом, больше устают от работы за компьютером, чем близорукие. Причиной быстрой утомляемости глаз может быть и то, что характеристики зрения обоих глаз различны, и их микроскопические мышцы затрачивают определенные усилия для совмещения.

В результате процесса коррекции может даже заболеть голова. После трех-четырех часов работы с компьютером необходимо дать глазам отдохнуть. Освещение в комнате, где стоит монитор, не должно быть слишком ярким или тусклым. Источник света надо установить так, чтобы на экран не падали тени. Помогите своим глазам с помощью подручных средств.

Успокаивающий и освежающий компресс для глаз

Срежьте с сырой картофелины несколько тонких ломтиков и положите на закрытые веки. Расслабьтесь. Через пять минут снимите компресс.

Быстрый способ снять утомление глаз

Несколько раз смочите глаза холодной водой из-под крана. Прижмите веки пальцами и прижмите на несколько минут, стараясь ни о чем не думать.

Освежающий компресс

Полезно делать ежедневно компресс из крепкой чайной заварки. Глаза не только отдохнут, но и заблестят, а морщинки разгладятся.

Витаминная подпитка также может улучшить состояние нашего зрения. В первую очередь глазам необходим витамин А, недостаток которого провоцирует их быструю утомляемость, снижает остроту зрения в сумерках. Припухлость век по утрам часто сигнал того, что вы ощущаете явный дефицит витамина А, который содержится в молочных продуктах, яйцах, печени, жирной рыбе. Полезен спирулин, в нем много этого витамина.

Если у вас возникает ощущение сухости и раздражения глаз - значит, нашему организму не хватает витаминов группы В, присутствующих в грибах, зерновых культурах, бобовых, бананах, и бета-каротина - в моркови, чернике.

Благодаря витамину С - цитрусовые, черная смородина, шиповник, картофель, петрушка - сохраняется подвижность глазных мышц, приостанавливается процесс старения.

Многочисленные исследования показали, что риск возникновения катаракты и старческой дегенерации мышц глаз можно значительно снизить, если в достаточном количестве употреблять антиоксиданты типа бета-каротина или витаминов С и Е - пророщенные пшеничные зерна, семечки подсолнуха; селен - тунец, семечки подсолнуха; магний - бобовые, мука грубого помола; цинк - продукты моря.

Конечно, для улучшения зрения одним витаминов недостаточно. Кроме сбалансированного питания на состояние визуальных возможностей влияют многие факторы, которые можно откорректировать. Враги зрения - курение, прямые солнечные лучи, недостаток сна, обезвоживание организма. Берегите глаза. Как гласит народная мудрость, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

◆ К вашему столу

Салат из курицы с крабовым мясом

300 г мяса вареной курицы, 100 г свиного окорока, 100 г крабового мяса, 2 вареных яйца, 100 г маринованных огурцов, майонез и соль - по вкусу.

Куриное мясо нарежьте маленькими кусочками, окорок - кубиками, крабовое мясо и огурцы измельчите, яйца порубите. Соедините все нарезанные ингредиенты, посолите и заправьте майонезом.

Салат с куриной грудкой

200 г сыра, 250 г вареной грудки, 10 маслин без косточек, 150 г консервированных шампиньонов, 1 желток вареного яйца, 1 ч.л. горчицы, 1 ч.л. сахара, 100 г сметаны, соль по вкусу.

Куриную грудку и сыр нарежьте кубиками, маслины - пополам, шампиньоны - ломтиками. Все перемешайте, заправьте желтком, растертым с сахаром, горчицей, сметаной и солью. Еще раз перемешайте, переложите в салатник, украсьте и подавайте.

Свинина с рисом и ананасами

600 г мякоти постной свинины, 50 г сливочного масла, 3 лукавца, 1,5 стакана риса, 200 г консервированных ананасов, 0,25 стакана ананасового сока, 4 ст.л. сахара, 4 гвоздики, корица, молотый кориандр, кардамон и соль по вкусу.

Мясо порежьте небольшими кусочками (как на плов), обжарьте на масле, добавьте кориандр, гвоздику, мелко нарубленный лук и, не переставая помешивать, жарьте 10-12 минут. Затем добавьте 1/3 стакана воды, посолите и потушите до мягкости. Отваренный рассыпчатый рис перемешайте с кусочками ананаса.

Мясо с соусом выложите в форму для запекания, сверху выложите рис с ананасами, посыпьте корицей, кардамоном и сбрызните водой. Оставшиеся ломтики ананаса смешайте с ананасовым соком, сахаром и сметкой подрумните на небольшом огне. Этой смесью покройте поверхность риса. Форму накройте крышкой или фольгой и поставьте в духовку на 10 минут.

Погода

Синоптики обещают прохладную погоду. Температура днем: +5-9°, ночью: 0-3°С. Небольшой дождь, местами переходящий в снег. Ветер умеренный.

ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линии связи по территории района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранный зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов и составляет 25 м от оси крайнего газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда; вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 150-300 м от оси трубопровода с каждой стороны, по согласованию.

В охранный зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки;
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, складировать сено, солому, содержать скот;
3. Сооружать проезды и проезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов;
4. Производить мелиоративные земляные работы;
5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов;
7. Производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к их повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабельных связи производятся земледельцами с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампании.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.79 г. №341 утвердил «Правила охраны магистральных трубопроводов», а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79 г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: г. Георгиевск, П/Я 13, ЛПУМГ или по телефонам: 6-41-14; 6-12-87.

Утерянный аттестат В№3443757 об окончании СШ №3 ст. Советской, выданный в 2003 году на имя Дорофеева А.Н., считать недействительным.

Объявление

23 мая 2009 года в 17 часов в г. Новопавловске, по ул. Комсомольской, 15, состоится общее собрание участников долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 26:35:0:0348, расположенного примерно в 0,2 км по направлению на север от ориентира «полевой стан бр. №4» по адресу: Ставропольский край, Кировский район, в границах СХП «Нива России», расположенного за пределами участка.

Повестка дня: заключение договоров аренды земельного участка с ООО КСП «Старопавловское».

Срочно продается большой дом

в г. Новопавловске. Телефоны: 2-22-06; 8-913-459-45-00; 8-913-768-23-32.

Коллектив работников ООО «ПАТИМ» выражает искренние соболезнования Папасенко Николаю Ивановичу и Татьяне Владимировне по поводу смерти их матери

ГОРБЕНКО
Евдокия Ивановны.

РОССИЙСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ

Без выезда в учебное заведение.

НОУ ВПО Русский институт управления имени В.П. Чернова.

Лиц. серия А №283559. Свидетельство о Государственной аккредитации серия АА № 001120 предлагает поэтапное получение высшего образования с помощью дистанционных технологий.

Диплом о высшем или о среднем профессиональном образовании государственного образца.

Высшее, второе высшее образование: юрист, экономист, экономист-менеджер, менеджер, маркетолог.

Среднее профессиональное образование: юрист, специалист по социальной работе, бухгалтер, менеджер, техник.

Курсовая подготовка: помощник юрисконсульта, референт нотариуса, бухгалтер, менеджер, оператор ЭВМ, секретарь-референт (принимаются лица без ограничения возраста и профессиональной подготовки, в том числе школьники выпускного класса). Выпускники колледжей и техникумов, студенты других высших учебных заведений принимаются на сокращенные программы обучения. Срок обучения определяется индивидуальной скоростью освоения учебных материалов, уровнем предшествующего и получаемого образования.

Пишите: 117216, г. Москва, ул. Грина, д. 1, корп. 3-А. Звоните: (495) 711-10-72; 711-86-45; 711-01-45; 713-34-09. E-mail: riminfo@tantal-rov.ru

Для обучения через Интернет используйте WEB-сервер: www.tantal.ru

Русский институт управления имени В.П. Чернова не имеет представительств и филиалов.

Куплю:

дом золота (583/585) по 400 руб., зубные коронки по 500 руб. за 1 грамм; военные, трудовые значки; сабли, кортики. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62.

В типографию А.В.

Нестеренко требуется помощник печатника.

Обращаться по тел.:

8 (879-38) 2-07-67,

8-962-491-64-52.

Продается

мотороллер «Муравей».

Телефон:

8-918-773-81-07.

Новопавловская музыкальная школа принимает заявки на участие в музыкальном конкурсе «Камертон».

Телефон: 4-29-75.

Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС-10-5823 от 26 ноября 2007г.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел связи - 2-03-04, корреспонденты - 2-27-34, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»

Газета выходит по средам и субботам

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения на всегда совпадает с позицией редакции.